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С 17   по 21 февраля 2025 общественный родительский контроль осуществляли родители 6Б класса. 21 февраля школьную столовую посетили родители Цилина Регина Наилевна и Шафеева РегинаРавилевна.
Они отметили, что столовая школы оборудована необходимым технологическим и холодильным оборудованием. Имеется в достаточном количестве посуда, столовые приборы, по мере необходимости проводится обновление кухонного инвентаря, посуды и приборов.
         Имеется 10-дневное цикличное меню, утвержденное Роспотребнадзором.
         Штат столовой укомплектован полностью. Это профессионалы своего дела, добрые, отзывчивые люди, встречают детей всегда с улыбкой.
        На все пищевые продукты, поступающие в школьную столовую, имеются документы, удостоверяющие их качество и безопасность.
[bookmark: _GoBack]      В блюдах, взятых на контрольное взвешивание 21 февраля  во время завтрака обучающихся 5-11 классов, вес готовой продукции выдержан, соответствует заявленному выходу в меню, порции соответствуют возрастной потребности детей. Производство готовых блюд осуществляется в соответствии с технологическими картами, в которых отражена рецептура и технология приготавливаемых блюд.
       Члены комиссии - родители обучающихся школы, остались довольны организацией горячего питания школьников, убедились в его безопасности, качестве приготавливаемых блюд.

